

在提升能力中再创佳绩 在实干担当中锤炼作风

# 开发区开展“能力作风建设年”活动

本报讯(记者 郭坤)1月6日,开发区开展“能力作风建设年”活动动员部署大会召开,贯彻落实省、市有关动员会议精神,安排部署开展“能力作风建设年”活动各项工作,推动全区党员干部能力大提升、作风大转变,加快开发区高质量发展。区领导王文峰、刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李清华等出席会议。

会议下发了《关于在全区开展“能力作风建设年”活动的实施方案》,并进行了简要说明,宣读了《关于保障“能力作风建设年”活动落细落实强化监督执纪问责的通知》,强调全区上下要结合实际抓好落实,认真践行习近平总书记在2022年新年贺词中强调的“踔厉奋发、笃行不怠”,为推动开发区高质量发展提供坚强的能力作风保障。

会议要求,开展“能力作风建设年”

活动是重要部署,必须提高政治站位,统一思想。各部门要提高政治站位,深刻认识开展“能力作风建设年”活动的重要意义,把准省委意图,切实把思想和行动统一到省委决策部署和市委要求上来,确保各项举措在开发区条条落实、事事见效。开展“能力作风建设年”活动是重要抓手,必须找准目标方向,突出重点。各部门要聚焦省委“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”这一活动主题,依据省、市要求,结合开发区实际,做到“六个优化提升”:优化提升最讲政治、最讲规范的能力作风;优化提升深入一线、服务群众的能力作风;优化提升善于调研、精于谋略的能力作风;优化提升务实担当、克难攻坚的能力作风;优化提升改革创新、争先创优的能力作风;优化提升善抓落实、执行有力的能力作风。开展“能力作风

建设年”活动是检验标尺,必须突出结果导向,狠抓落实。必须与做好各项中心工作贯通起来,突出结果导向,把“无疫”“三零”创建、“三个一批”项目建设、招商引资、城市治理等工作的实际成效作为检验开展“能力作风建设年”活动的重要标尺。把“无疫”创建作为开展“能力作风建设年”的重要保障;把“三零”创建作为开展“能力作风建设年”的重要基础;把“三个一批”项目建设和招商引资作为开展“能力作风建设年”的重要抓手;把提升城市治理水平作为开展“能力作风建设年”的重要载体。开展“能力作风建设年”活动与贯彻落实省委楼阳生在周口调研时的讲话指示精神结合起来,与贯彻落实市委、市政府决策部署和全区各项工作贯通起来,统筹抓好招商引资、项目建设、疫情防控、安全生产、信访稳定等工作。

期效果。

会议要求,各部门要认真领会精神,准确把握实质,充分认识加强能力作风建设的重要性和必要性,切实增强提高能力、转变作风的主动性、积极性。要按照活动方案要求,结合自身实际,制定切实可行的落实举措,切忌流于形式、走过场。要加強制度建设,从实际出发、从长计议,把建章立制和解决问题统一起来,推进能力作风建设常态化、制度化,进而推动全区干部职工在提升能力上勇争先,在转变作风上作表率,在推动发展上敢担当。要把开展“能力作风建设年”活动与贯彻落实省委楼阳生在周口调研时的讲话指示精神结合起来,与贯彻落实市委、市政府决策部署和全区各项工作贯通起来,统筹抓好招商引资、项目建设、疫情防控、安全生产、信访稳定等工作。

再动员 再安排 再部署 再加压

## 开发区确保疫情防控措施落实到位

本报讯(记者 郭坤)1月4日,开发区召开全区疫情防控调度会,传达省、市疫情防控会议精神,对疫情防控工作再动员再安排再部署再加压,强调必须抛弃任何侥幸心理,必须杜绝任何疏忽大意,必须追究任何失职失责行为,确保疫情防控措施落实到位,确保全区群众过一个平安健康祥和的春节。区领导王文峰、谷静、于杰、李清华、李鹏出席会议。

会议听取了太昊路办事处、淮河路办事处、黄泛区社会服务中心、区工

信局、区教育文化局、区招商局、区卫健委等部门近期疫情防控工作汇报、网格化管理情况汇报,分析研判各办事处、各行业领域存在的风险隐患,有针对性地提出解决方法。

会议指出,当前,国际疫情呈持续高发态势,日新增确诊病例数屡创新高;国内疫情呈现多点散发、局部暴发态势,西安疫情防控形势严峻;我省多地相继出现阳性病例,我市疫情防控压力巨大。

外地返乡人员的排查和管理依然是

目前开发区疫情防控工作的重点。会议要求,人员排查要更精准。要严格落实“五包一”“网格化”管控机制,围绕“重点人群”,在前期排查的基础上,对辖区内的所有人员再次进行大排查,确保疫情防控零疏漏、无死角。网格管控要更精细,要高度重视网格化管理,摸清责任网格内风险人群和疫情风险隐患,做到早发现、早报告,守住疫情防控最小单元。履行责任要更精心。要按照“管行业必须管疫情防控”要求,落实行业监管责任,

指导各类重点场所规范落实疫情防控措施。

疫情防控是目前最紧迫、最重要的工作。会议强调,各级各部门思想上要高度重视,必须抛弃任何侥幸心理;措施上要“早、快、严、实、细”,必须纠正任何疏忽大意;责任上要尽心尽力,必须追究任何失职失责行为。要以问题为导向全力做好疫情防控工作,确保疫情防控措施落实到位,确保全区群众过一个平安健康祥和的春节。

## 加强研判 强化督导 筑牢防疫坚固防线

本报讯(记者 郭坤 通讯员 曹文娟)1月10日下午,开发区召开疫情防控工作分析研判会议,通报四类人员排查管控情况,分析研判当前疫情防控风险点及存在问题,研究解决措施,进一步部署当前防控工作重点。区领导王文峰、刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李清华、李鹏等出席会议。

会议要求,要加强实时研判,对照方

案标准,进一步找差距查不足,迅速补齐短板漏洞,不断提升疫情防控和应对处置能力;要加大四类人员排查力度,充分挥好网格员在排查登记、掌握人员动向、开展防疫宣传等方面的作用,织密基层网格化排查网,针对重点地区返区人员,科学严格实施隔离管控措施。要加强制度建设,强化队伍

准备、物资储备,确保关键时刻拉得出、拿得来、调得快、用得好;要坚持问题导向、结果导向,强化督导检查,加大督导暗访力度,充分利用暗访、公开、问责这三项“利器”,督促疫情防控各项工作全面从紧、全面从严、全面从实、全面从细,倒逼问题整改、责任落实、工作落地。

## 开发区开展新冠肺炎疫情防控实战演练

本报讯(记者 郭坤)“刚刚接到第六人民医院报告,他们在核酸检测中发现两名阳性病例。”1月8日8时,开发区党委书记、区新冠肺炎疫情防控指挥部指挥长王文峰通报突发疫情情况并下达处置指令,“封控专班立刻对六院实行封控管理,流调专班对两名阳性病例行动轨迹进行精准排查,转运专班随时待命,及时对密接者、次密接者进行闭环转运……4个小时内要完成核心信息调查,24小时内必须摸清基本传播链。”

处置指令下达后,开发区新冠肺炎疫情防控指挥部13个工作专班立刻高效运转起来……

此次演练采取无脚本、全要素实战方式进行。模拟情景是从高中风险地区返回两名人员,在开发区辖区内活动后核酸检测结果异常。市新冠肺炎疫情防控指挥部抽调相关专家组成的评估组全

程跟踪演练过程,对开发区组织指挥、综合协调、流调溯源、转运隔离、核酸检测、院感防控、后勤保障、消毒消杀、舆情管控等工作进行评估打分。

记者在开发区新冠肺炎疫情防控应急指挥中心了解到,指挥长下达处置指令后,封控专班立刻联合周口市第六人民医院对医院进行了封控管理,流调专班随即赶往医院对两名阳性病例进行轨迹调查,轨迹调查结果传回指挥中心后,密接者、次密接者逐渐清晰呈现,转运专班呼啸出发,核酸检测专班已经在隔离点待命……整个演练过程分工明确、反应迅速、操作规范、行动有序、处置有效,

整体达到了演练的预期效果。本次演练,对开发区新冠肺炎疫情防控指挥部的应急指挥能力,各专项工作组密切协作能力、流调溯源能力、舆情掌控和信息管理能力、隔离管控能力、转运救治和院感防控能力、核酸检测能力、消毒消杀能力、物资保障能力进行了全方位检验。

开发区新冠肺炎疫情防控指挥部有关负责人表示,将以此次演练为契机,进行及时总结,梳理经验做法和存在的薄弱环节,进一步补齐能力上的短板,堵塞机制上的漏洞,扎实做好疫情防控各项工作。

## 全员免费核酸检测顺利完成



本报讯(记者 郭坤 文/图)根据市新冠肺炎疫情防控指挥部统一安排部署,1月10日7时,开发区启动全员免费核酸检测工作,提前设置好的40个采样点100个采集台极大方便了辖区群众和企事业单位员工。

为有效规范采集、提髙效率,开发区太昊路办事处、淮河路办事处、区直部门工作人员和共青团开发区委员会招募的青年志愿者始终坚持在各个采集点维持现场秩序。

据介绍,开发区此次全员免费核酸检测得到了郸城、鹿邑两县多家医院300多名医护人员的大力支持,截至当日下午三点,共采集92000多人的咽拭子,顺利完成核酸检测工作。

## 今日评论

### 踔厉奋发向未来

李清华

创新引领发展的脚步,岁月铭刻前行的足迹。走进新的一年,我们在接续奋斗里书写华章,就要踔厉奋发向未来。

习近平主席在2022年新年贺词中指出,“我们唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民”。这铿锵有力的话语振奋人心,点燃亿万人民奋斗激情,激励人们团结进取、砥砺前行。作为党员干部,踔厉奋发向未来要整理好行装,带上三个必备的“行囊”:一是理想信念的坚定。“理想信念之火一经点燃,就永远不会熄灭”。历史告诉我们,唯有坚定者、奋进者、搏击者,才能成为引领者、探路者、示范者。坚定理想信念,就要对党绝对忠诚,捍卫“两个确立”,践行“两个维护”,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,无论面对怎样的艰难困苦,遇到怎样的风险挑战,都要树牢不负人民的家国情怀,追求崇高的思想境界、增强过硬的担当本领,用信仰之光照亮奋进之路。二是能力建设的自觉。能力建设没有捷径可走,唯有在实践中锻炼、在困难中磨练、在担当中历练,才能成为工作的“行家里手”,掌握干事的“看家本领”,练出好把式,练就真功夫。无论是省委提出的“两个

人生沿途的风景,是心境的折射。只有一次次将人生点亮,才能丰盈自己的内心世界。新的一年,让我们如饥似渴学习、一刻不停提高,踔厉奋发,一起向未来。

## 确保全区“能力作风建设年”活动取得实效

本报讯(记者 郭坤)近日,开发区纪委下发《关于保障“能力作风建设年”活动落细落实强化监督执纪问责的通知》,要求全区纪检监察干部按照省、市、区关于开展“能力作风建设年”活动的工作部署和要求,坚持问题导向和结果导向,靠前监督、跟进监督、全程监督,精准监督,压实各级各单位主体责任,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以精准有力的监督推动全区党员干部作风持续强化,确保“能力作风建设年”活动取得成效。

开发区纪委书记胡海涛表示,区纪委将立足监督第一职责,对各单位制定的工作任务清单、整改措施,开展明查暗访,加强跟踪督办,逐条推进落实,逐项评估进展情况和效果,逐项查

账销号。全面梳理排查推进过程中存在的苗头性、倾向性、潜在性问题,对尚未落实或落实不到位的,建立专项台账,逐项查明原因,逐一明确整改措施,整改时限、整改责任单位,锲而不舍抓好落实。坚持严管厚爱相结合、激励约束并重,深入贯彻“三个区分开来”,建立容错纠错机制,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰;对受到恶意中伤、不实举报、诬告陷害的党员干部,及时在适当范围公开澄清正名,坚决查处诬告陷害行为,让党员干部心无旁骛干事创业。同时也将用好问责“利器”,对开展“能力作风建设年”活动责任不落实、工作不力,特别是作风飘浮、推诿扯皮、敷衍应付坚决予以纠正、通报曝光,严肃处理。

## 防风险除隐患保平安 开发区在行动

本报讯(记者 郭坤 通讯员 曹文娟)2022年春节日益临近,确保全区安全生产形势持续稳定十分重要。2021年12月31日,开发区召开安全生产“防风险除隐患保平安”专项行动动员部署会,传达全市会议精神,动员部署全区安全生产“防风险除隐患保平安”专项行动。

会议要求,要扎实推进安全生产专项整治三年行动,有效管控风险,消除事故隐患,防范遏制各类事故发生。要按照安全生产属地管理和“三管三必须”的要求,各办事处、行业主管部门要全面深入开展风险隐患排查整治。

为迅速推进专项行动,当晚,区消防、安监、公安等部门开展消防安全集中夜查行动,先后对辖区宾馆酒店、KTV、洗浴中心、居民社区、沿街门店和“九小场所”等重点场所进行消防安全排查,重点检查了消防控制室人员

是否在岗,消防设施是否完备、消防安全通道是否畅通、是否私拉乱接电气线路等方面情况。

今年1月4日,按照安全生产“防风险、除隐患、保平安”专项行动工作方案,开发区管委会副主任李清华带队到辖区部分企业进行督导检查,现场查看了企业是否建立双重预防机制、消防救援器材是否配备、消防通道是否畅通等情况,并就检查中发现的问题和隐患要求立即整改。

李清华强调,安全生产工作等不得、也松不得。当前,尤其要在严格落实疫情防控要求的同时,加强安全生产管理,严防各类事故发生。要加大《安全生产法》《消防法》等法律法规宣传力度,切实解决个别企业负责人存在的麻痹思想和侥幸心理。要做好员工安全培训和各项防范工作,确保把各类隐患消除在萌芽状态,遏制各类安全事故发生。

## 开发区获批2021年度 河南省外贸转型升级基地

本报讯(记者 郭坤 通讯员 王慧芳)近日,河南省商务厅2021年度外贸转型升级基地认定名单公示,周口经济开发区获批2021年度河南省外贸转型升级基地(农产品)。

近年来,开发区形成了以农副产品的精深加工、先进装备制造为主的产业体系,拥有较为完善的产业链条。目前,农副产品精深加工及相关配套企业100多家。2020年规模以上以上特色农产品加工生产企业24家,占规模以上

工业企业的70%,特色农产品加工工业增加值54亿元,占规模以上工业增加值的55%。特色农产品加工工业主营业务收入145亿元,同比增长9.8%,实现利润29亿元,同比增长10%,从业人员1.5万人。特色农产品加工业从业人员占全区规模以上工业企业从业人员的65%。

据悉,开发区将以省级外贸转型升级基地(农产品)获批为契机,进一步优化提升外贸结构,加快转变外贸发展方式,不断开创开放工作发展新格局。